

## 我县召开秋冬季森林草原防灭火工作暨松材线虫病疫情防控工作视频会议 压实责任 夯实举措 全力抓好森林草原防灭火工作和松材线虫病疫情防控工作

本报讯 (记者 丁枫林 包利滨) 9月29日,我县召开2021年秋冬季森林草原防灭火工作暨松材线虫病疫情防控工作视频会议。

县政府相关领导及相关部门负责人在县委四楼主会场参加会议,各乡镇党政主要负责人及相关部门负责人在分会场参加会议。

县林业和草原局负责人主持会议。会议总结了上一年度森林草原防

灭火工作。

会议要求,各相关部门、单位要提高站位,研判形势,持续巩固扩大森林草原防灭火和松材线虫病疫情防控工作成果。要精心组织,夯实举措,全面打好打赢森林草原防灭火和松材线虫病疫情防控攻坚战。要持之以恒抓好森林草原防灭火工作,全力以赴抓好松材线虫病疫情防控工作。要强化督查调度,确保森林草原防灭火和松材线虫病疫情防控工作取得实效。

会议强调,森林草原防灭火工作事关人民生命财产安全,事关生态文明建设,更事关社会和谐稳定;松材线虫病疫情防控也是国家和省市高度重视、全力推进的一项保护林业资源的重点工作,各乡镇、各成员单位对这两项工作任务必要再认识、再强调、再部署,进一步压实责任、夯实举措,确保全县秋冬季森林草原防灭火形势总体稳定、松材线虫病疫情防控工作取得新成效。

年初以来,伊吗图镇以“一轴一带六区”建设为载体,发展现代高效特色农业产业,优化全镇产业布局,助力群众在小康路上阔步前行——

## 发展特色产业 助农增收致富

开启“十四五”,踏上新征程。年初以来,伊吗图镇紧扣高质量绿色发展主题,全面开启优化农业产业布局,立足“特、精、优”发展思路,持续推进农业产业现代化发展,质量效益双提升,助力群众在小康路上阔步前行。

伊吗图镇庄家店村村民武春辉是羊肚菌种植户。经过三年的学习、摸索、实践,他已经掌握了在北方利用暖棚种植生产羊肚菌的成熟技术,并取得可观的经济效益。

“咱们这个羊肚菌一亩地能产四五百斤,它的产值已经达到100多块钱一斤,亩产产值在四五万左右,纯利润在3万到4万之间,所以效益相当可观。”武春辉一脸幸福地介绍着种植羊肚菌的经济效益。

武春辉的暖棚种植生产羊肚菌实用技术让乡亲们的致富之路越走越

宽。在武春辉的带动下,今年,庄家店村又新建了23栋高标准暖棚,全部种植羊肚菌,用以壮大村集体经济。

据庄家店村党支部书记王帅介绍,“我们有蔬菜批发市场,还有保鲜库,这给我们设施农业的后续保障,提供了很多辅助支持。我们有信心把这个项目弄好,既壮大村集体经济,又带动周边农户、棚户共同发家致富。”

目前,庄家店村成为远近闻名的大棚产业村,村民户户有产业,家家搞种植。2020年,全村人均收入突破17000元,如今,村民发展产业的劲头更足了。

和庄家店村一样,土城子村也依靠特色种植走上了发展快车道。该村现已成为全国最大的大果沙棘育苗基地,目前,全村已经发展到几百亩,年产值可达几百万元,有十几个种植大户年收

益均在40多万元,季节性用工多达千余人左右,为当地百姓就业提供了诸多便利条件。

眼下,在吕家店村,千亩红薯长势喜人,丰收在望。今年,吕家店村通过农村“三变”改革成立了红薯种植专业合作社,村民拿出自家土地,入股了村里的合作社,他们不仅变成了股东,每年都能领到土地分红,还实现了就近打工。当前,对吕家店村农民来说,地还是那块地,收入却有了大幅提升。

开局“十四五”,谱写绿色发展新篇章。眼下,伊吗图镇上下同心,坚定不移实施乡村振兴战略,以“一轴一带六区”建设为载体,发展现代高效特色农业产业,优化全镇产业布局,壮大产业规模,让群众致富路越走越宽广,小康路越走越幸福。

(季哲)

县城西派出所

## 成功破获抢夺案 群众感谢送锦旗

本报讯 9月26日,县城西街道民富社区陈女士为县城西派出所送来一面写有“为社会除害,佑百姓平安”的锦旗,对城西派出所民警成功破获抢夺案表示衷心感谢。

8月6日中午,民富社区陈女士在出去买菜回来的路上,被一不明身份的男子尾随,在进入小区入户门时,该男子抢走了陈女士的钱包。案件发生后,县城西派出所领导高度重视,迅速成立专案小组开展侦破工作。经过艰苦侦查,县城

西派出所民警于9月23日将犯罪嫌疑人成功抓获,最终破获这起“两抢一盗”类型案件,为受害群众追回被抢物品。

面对群众的感谢,县城西派出所相关负责人表示,作为公安民警,打击违法犯罪保一方平安是我们的职责,群众给我们送来锦旗这是对我们工作的最大认可。在今后工作中,我们将继续发扬不怕苦、不怕难的精神,用我们全部智慧,继续保辖区社会的平安。

(王雨)



## 县委理论学习中心组集中学习(扩大)会议召开

(上接一版)

二要坚定不移走中国特色社会主义法治道路。新修订的《中华人民共和国教育法》是全面依法治教的法律基础,教育就是要解决“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的问题。要有政治敏感性,高度重视教育工作,坚守教育情怀,树立“十年树木、百年树人”思想,身体力行地抓好我县民族教育。《中华人民共和国民族区域自治法》及《辽宁省实施〈中华人民共和国民族区域自治法〉办法》要与党史学习教育结合起来,与深入学习贯彻党的政策方针结合起来,与破解经济领域难点问题结合起来,努力推动经济社会发展,不断保障和改善民生,促进民族交往、交流、交融,使阜蒙县发展呈现蓬勃生机和强大活力。

三要坚定不移学党史强信念抓整改

正作风。要把组织开展习近平总书记“七一”重要讲话精神的学习宣传贯彻作为党史学习教育核心内容,同时按照党史学习教育的时间节点,全县各党委、党组要大力开展“我为群众办实事”活动,着力解决好群众急难愁盼问题。要进一步用好红色资源,讲好阜蒙县红色故事,不断在“打品牌、创名牌、夺金牌”方面动脑筋、下功夫,创作红色文艺精品。

四要坚定不移贯彻落实市第十三次代表大会精神。大会按照“绘出好蓝图,选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象”的五好目标胜利闭幕。这次大会是承上启下的大会,开启了阜蒙市“高质量转型、全方位振兴”的社会主义现代化建设新篇章,在2035年,将全面完成转型任务,与全省一道实现全面振兴、全方位振兴,与全国同

步基本实现社会主义现代化,建成“全国资源型城市转型示范市”。围绕贯彻落实大会精神,要认真抓好宣传工作、干部学习培训、任务落实和督导检查。要突出重点工作,以党建为引领,弘扬“三沟精神”,聚焦“提能增效优环境、跃级晋位当排头”的强县目标,狠抓三次产业融合发展。要大力推进乡村振兴,不断壮大乡镇经济。加强脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接,巩固拓展脱贫成果。做好“三篇大文章”,实施“3、5、10”企业培育工程和“千百十”项目建设工程,打造5个百亿产业园和1个百亿产业。实施双“一二三四”战略,大力推进“三变”改革,实现资源资产资本整合,积极打造经济增长新亮点,实现全方位高质量发展,不断满足人民群众的幸福感和获得感。

## 县民政局举办党史知识竞赛 以赛促学 以学促行



本报讯 (记者 李司佳 常虹) 9月29日,县民政局举办民政系统“学党史、感党恩、跟党走”党史知识竞赛,回顾党史,讴歌党的丰功伟绩,让职工进一步掌握党的基本理论知识,增强党组织的凝聚力、号召力,激励干部职工以更加饱满的工作热情、务实的工作作风投入到工作中,为我县民政事业发展贡献力量。

本次竞赛内容包括党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等知识。共有8支代表队参赛,竞赛采取现场问答、现场评比、现场颁奖的方式进行,试题包括个人必答题、抢答题和风险题三种形式。

比赛现场气氛热烈,选手们各个精神饱满、斗志昂扬,各代表队参赛选手密切配合,在必答、抢答、风险题环节中互不相让、你追我赶,精彩纷呈。经过激烈角逐,最终县民政局机关代表队、西园公墓代表队、民政事务服务中心代表队分别荣获一、二、三等奖。

## 新闻速递 News Express

### 蜘蛛山小学举行主题升旗仪式 致敬英烈魂 传承报国情

本报讯 (记者 王美娟) 9月30日,蜘蛛山小学举行了“缅怀革命先烈,传承红色精神”主题升旗仪式。

升旗仪式上,学校大队辅导员向全体少先队员介绍了“国家烈士纪念日”的由来及意义。同时,通过升国旗、降半旗和默哀方式,集体追思英烈,向革命先烈们致以深切哀悼和崇高敬意。

学校负责人希望同学们继承先烈遗志,传承红色精神,刻苦学习,无畏风雨,把老一辈无产阶级革命家开创的事业薪火相传、不断发扬光大。

升旗仪式使少先队员们接受了深刻的爱国主义教育,纷纷表示,今后将以革命先烈为榜样,继承他们的光荣传统,学习他们的优秀品德,为国家建设贡献力量。

## 县退役军人事务局 清扫烈士陵园 助力文明创建



本报讯 9月28日,县退役军人事务局组织机关全体人员开展了以“缅怀先烈,环保祭扫”为主题的烈士陵园节前大清扫活动,旨在加强城市环境整治,倡导文明祭祀新风尚,助力文明城市创建工作。

清扫范围主要集中在烈士陵园内及陵园周边环境,重点清扫道路两旁的塑料袋、废纸、果皮、落叶等垃圾。经过几个小时的劳动,陵园面貌焕然一新。

此次清扫活动在倡导文明祭扫新风尚的同时,呼吁广大市民重视烈士陵园环保工作,积极行动,为烈士陵园创造一个优美整洁的卫生环境。

(县退役军人事务局)